

邙县 惩治“微腐败” 管好“微权力”

本报讯(记者丁需学 通讯员周智超 韩梦冉)“按照国家危房改造的要求和条件,我三哥不应该享受危房改造补贴,但我看他家庭比较困难,就帮助他制作整理了相关申报材料,违规领取了危改资金5000元。现在我已经深刻认识到了自己犯的错误,愿意把领取的5000元钱退赔出来,同时接受组织处理……”6月7日下午,邙县茨芭镇虎庄村前任党支部书记李某在大会上作了公开检讨。

检查组,派往基层扶贫一线,开展专项检查,紧盯危房改造、“六改一增”等与群众利益密切相关的项目和领域,集中开展监督检查问责,切断“贪腐小径”。

65个,组织处理68人,党纪处分26人,已进行3轮公开退赔。

本部门本单位发生的违纪违法案件为镜鉴,查找风险漏洞,强化警示教育,实现查处一案、警示一片、治理一方的效果,推动以案促改制度化常态化。”邙县纪委监委有关负责人说。

新闻1+1

柘城县“六位一体”规范村级微权

本报讯 6月9日晚上,柘城县申桥乡胡庙村文化广场上,不少群众围在4个新建的宣传栏前,看得津津有味。“现在心里透亮,老百姓有事找谁办、该咋办,这上面说的是小葱拌豆腐——一清二白。”村民胡建良看后高兴地说。

控制机制建设工作,按照要求,每个村的文化广场上都要增设4个宣传栏公示村级权力清单和权力运行流程图。

“六位一体”即,厘清权力清单,明确村干部职权;绘制权力运行流程图,固化办事流程;印发《村干部行为规范》,强化规矩意识;发放监督廉心卡,拓宽信访渠道;开展“三金”治理,重拳整治微腐败;开展警示教育,身边事教育身边人。试点期间,4个试点乡镇的信访量同比均明显下降。(王同超 宋凯月)

原来,今年5月,柘城县安排部署在全县各乡镇开展“六位一体”村级微权防

控机制建设工作,按照要求,每个村的文化广场上都要增设4个宣传栏公示村级权力清单和权力运行流程图。



6月份以来,宁陵县纪委监委、县委组织部在全县364个村(社区)党支部、机关党委(支部)高标准建设了党建廉政文化主题墙、红色图书角、组织生活园地和“不忘初心,牢记使命”主题教育等党建廉政展版,全面提升基层党建廉政建设质量。吕忠箱 摄

·学习宣传贯彻监察法·

灵宝市 快板宣传监察法

本报讯“监察法,颁布啦!反腐败,得靠它。零容忍,无空白,公职人员全覆盖……”近日,在灵宝市体育馆广场,一场以宪法监察法为主要内容的快板欢快地打了起来。

自监察法颁布实施以来,该市创新宣传方式,采用群众喜闻乐见的快板的形式深入宣传监察法。市纪委监委组织人员精心编排快板内容,市卫计委挑选专业人员进行表演,力争快板内容观点鲜明、浅显易懂、贴近实际、生动活泼。截至目前,快板宣传监察法开展6次,3000多名党员干部群众受教育。(杨蓓蓓)

洛阳市瀍河区 监察法解读视频进电梯

本报讯 近日,为加大监察法在全区广大机关干部和全体公职人员中的学习宣传力度,洛阳市瀍河区纪委监委将中央纪委监委网站《在线访谈》的视频“请进”了区机关办公楼以及辖区各单位、小区的电梯间,在每部电梯的数码电子屏上全程滚动播放讲解视频。在机关大楼内,除了各个楼层的公职人员,前来办事的干部、群众都能够很直观地收听观看,学习宣传监察法的氛围进一步增强,加深了对监察法的认识和理解。(苗雯)

漯河市源汇区 监察法“坐上”公交车

本报讯 近日,漯河市源汇区千河陈乡干部王琛在乘坐公交车的时候,惊讶地发现他所乘坐的公交车竟然“变身”为了监察法流动课堂。据源汇区纪委监委派驻交通运输局纪检组长同艳珂介绍,利用辖区公交公司的公交车资源,他们开通了50多辆监察法宣传主题专车,通过在车内张贴监察法宣传内容,让乘客在乘车过程中学习监察法、感受监察法。

剖析案件警示教育 以案促改真促真改 登封开展全面从严治党警示教育月活动

本报讯(记者邓开诚 通讯员陈建敏)“这种用发生在身边的人和事开展警示教育,震慑确实大,一下子就抓住了我们的心,触动了灵魂,给我们进行了一次很好的教育。”近日,刚参加完以案促改警示教育大会的登封市石道乡党委副书记郑俊峰说。登封市纪委监委结合今年查处的两起职务犯罪案件,拍摄制作了警示教育片《无底的黑洞》,以身边的案例警示教育身边人,真正使以案促改真改实改。

封市从5月下旬到6月底在全市开展全面从严治党警示教育月活动,持之以恒正风肃纪,深入推进反腐倡廉,着力维护风清气正的政治生态。

工作岗位性质和职责的心得体会,开展一次廉政谈话。在各级行政(居委会)开展“警示教育村村行”,重点突出各级关于脱贫攻坚、社会保障、救灾救济、环境保护、违章建筑等领域侵害群众利益的不正之风和腐败问题的典型案例通报等。

为深化标本兼治,推进以案促改,登

据悉,登封全面从严治党警示教育月活动分两个层面推进。在乡镇区办、市直机关各部门、各单位,重点组织全体机关干部开展以“五个一”为主题的警示教育活动。即观看一部警示教育片,组织一期以《中华人民共和国宪法》、《中华人民共和国监察法》等法律法规和文件精神为主题的集中学习,上一堂廉政党课,写一篇结合自身

工作岗位性质和职责的心得体会,开展一次廉政谈话。在各级行政(居委会)开展“警示教育村村行”,重点突出各级关于脱贫攻坚、社会保障、救灾救济、环境保护、违章建筑等领域侵害群众利益的不正之风和腐败问题的典型案例通报等。

证据确凿办铁案

郑州市中原区留置“第一案”移送检察机关审查起诉

本报讯“郑州市自来水投资控股有限公司会计李玲涉嫌贪污犯罪事实清楚,证据确实、充分,证据链条完整,达到移送审查起诉标准,请第一纪检监察室和案件监督管理室依法办理移送审查起诉手续。”5月24日,经郑州市中原区监察委员会常委会会议研究,决定对该区监察委成立后的第一起留置案件移送中原区人民法院审查起诉。

会计之便,私自截留、侵吞应由郑州自来水公司及下属子公司收取的工程款、维修金、监理费等各项公款,用于网络贵金属平台投资及偿还个人借款。

由于该案涉案年度跨度大,涉案款项笔数多、数额大,案件涉及企业多,且企业流动性大、涉案人员分散,赃款流向涉及深圳、广东、辽宁、湖南、青岛等地,给调查取证工作带来很大难度。为了尽快完成调查取证工作,区监察委领导从其他纪检监察室抽调有丰富办案经验的调查人员组成专门的核查组,分组奔赴各个证据点进行取证工作。尽管案件复杂,调查中存在各种各样的困难,但办案人员始终坚持“以审判为中心”的标准认真收集着每一条有价值的

证据,每一步都行之有据,每一步都留有痕迹。“李玲涉嫌贪污案件经过专案组调查,确认该案件事实清楚,证据确实充分,按规定是不需要经过监察委员会全体委员讨论决定的,但为了使该案件成为今后办理同类案件的标杆,我们不仅要在调查过程中把握好每个环节证据的调查收集工作,更要在案件最后运用集体智慧把握好案件总体质量关,使案件成为铁案,经得起时间的检验。”中原区常委、区纪委书记、区监察委主任薛晓军说。(王胜利)

打好“预防针” 敲响“警示钟”

为提升村(社区)换届后新班子的整体履职能力,打造一支政治素质高、业务能力强、作风过硬的村级干部队伍,近日,全省各级纪检监察机关从培训、监督等方面入手,为新任村(社区)“两委”干部打好“预防针”,敲响“警示钟”。

洛宁县 3000余名“村官”接受廉政教育

本报讯“俺想知道村里的钱都花哪儿了,该问谁?”“要是我们认为村干部办事不公平该咋处理?”

“两委”干部观看廉政教育警示片,并以模拟演绎、以案说法、互动提问等方式讲解村干部违纪违法的典型案例,用身边事警醒身边人。课后还组织新任村(社区)“两委”干部进行“一对一”廉政谈话,签订廉洁从政承诺书,给新任村(社区)“两委”干部打“廉政疫苗”。

近日,在洛宁县上戈镇新任村干部廉政课堂上,新当选的村干部和部分村民与县纪检监察干部围坐在一起,就大家关心的问题有问必答。

“基层不正之风和腐败案件在群众中产生的影响很恶劣,对新任村(社区)‘两委’干部加强廉政教育、固本清源很有必要。”洛宁县纪委监委的一名负责同志介绍。(赵宜强)

为了使新当选的村(社区)“两委”干部廉洁从政、务实为民,洛宁县纪委监委组建3个廉政宣讲团分赴18个乡镇,对全县3000余名新当选村(社区)“两委”干部开展任前廉政教育。

范县 给新任“村官”戴上“金箍”

本报讯 村“两委”换届结束后,范县纪委监委紧紧压实“两个责任”,早打廉政“预防针”,给全县2000余名新任“村官”戴上“金箍”,不断强化新任村“两委”干部廉洁自律和规矩意识。

学习充电“提”能力。组织新任村“两委”干部学习党章党规党纪和宪法法律法规,用近年来查处的农村干部违纪违法典型案例开展专题讲座,教育村干部严守法律和道德底线。

宪法宣誓“表”忠心。组织新任村“两委”干部佩戴党徽,面向国旗进行庄严的宪法宣誓,进一步增强新任“村官”忠于宪法,维护宪法权威,履行法定职责的誓言,自觉践行忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公的公仆本色。

廉政谈话“敲”警钟。进行新任村“两委”干部任前廉政谈话,签订廉洁从政承诺书,强化规矩纪律意识。警示教育“筑”防线。通过组织参观郑板桥纪念馆、廉政教育示范点,违纪违法人员现身说法等多种方式,教育引导农村党员干部忠于职守、勤廉为民。(黄守胜 张瑞方)

义乌市 开展社区干部任前集中廉政教育

本报讯 6月4日,义乌市纪委监委组织新当选的社区干部开展任前集中廉政教育活动,为社区干部打好廉政“预防针”。

透明、主动接受监督、树立良好形象”四个方面对新当选社区干部进行集体廉政谈话。同时,组织社区干部到廉政教育基地接受警示教育。

活动中,大家集中观看了警示教育片,学习省纪委监委关于两起违反社区“两委”换届选举工作纪律问题的通报,新当选社区干部签订《廉政承诺书》《辞职承诺书》。市纪委监委工作人员从“常怀敬畏之心、坚持公开

下一步,该市纪委监委将在全市社区陆续开展任前廉政教育活动,切实打通基层廉政教育“最后一公里”,不断提高社区干部的纪律意识和规矩意识,推动全面从严治党在基层落地生根。(丁志新)

商城县 燃起“村官”上任前“三把廉火”

本报讯 村(社区)“两委”换届结束之际,商城县纪委监委第一时间组织全县新任“村官”围绕岗位找定位,围绕权力谈廉洁,围绕责任谋发展,燃起村官上任前的“三把廉火”。

廉政建设上存在的风险点,为今后工作列出任务单,树好风向标。精选近三年本县村干部违纪违法典型案例,深刻剖析农村基层干部腐败的特点和危害,为新任“村官”敲响任前警钟。组织开展廉政约谈,各乡镇党委、纪委会同组织部门开展逐人约谈,对新上任“村官”结合以往工作经历谈实际、谈谋划、谈纪律,帮助其及时转变角色,及早适应新岗位。(陈萌)

鹤壁市鹤山区 新“村官”上任先上廉政课

本报讯 为增强新任村(社区)“两委”干部廉洁从政意识,6月3日,鹤壁市鹤山区举办了村(社区)“两委”干部廉政教育专题培训。

违纪违法典型案例,用身边事警醒身边人。课后还组织了廉政法规知识测试。

此次培训既是警醒又是鞭策,特别是发生在自己身边的村干部违纪违法典型案例,让人深受触动,为我们敲响了廉洁自律的警钟。“参加培训的村(社区)‘两委’干部纷纷表示。(鹤纪)

“这次培训既是警醒又是鞭策,特别是发生在自己身边的村干部违纪违法典型案例,让人深受触动,为我们敲响了廉洁自律的警钟。”参加培训的村(社区)“两委”干部纷纷表示。(鹤纪)

本版主办单位:

中共河南省纪委宣传部

投稿邮箱:0371-65795166 信箱:hnr2010@126.com
 策划:袁勇 魏剑 统筹:马素玲 执行:石铭 邓开诚